

南开两教授获国家“十一五”科研突出贡献奖

来源：南开新闻网 发稿时间：2011-03-01 08:34

南开新闻网讯(记者 平 扬)记者日前通过国家科技部网站获悉,为表彰先进,鼓舞广大科技工作者在“十二五”期间作出更大贡献,科技部日前表彰“十一五”国家科技计划工作先进集体和个人。南开大学化学学院教授刘育、泰达生物技术学院教授王磊榜上有名,双双荣获“‘十一五’国家科技计划执行突出贡献奖”。由南开大学科研人员合作参与的纳米材料和纳米结构的性能与应用基础研究团队获评“‘十一五’国家科技计划执行优秀团队”。

此次全国有461个团队和单位获“‘十一五’国家科技计划执行优秀团队奖”,287人获“‘十一五’国家科技计划执行突出贡献奖”。此外,科技部还评选了“‘十一五’国家科技计划组织管理优秀组织奖”和“‘十一五’国家科技计划组织管理突出贡献奖”。

国家杰出青年基金获得者、教育部“长江学者奖励计划”特聘教授、南开大学教授刘育在超分子化学领域成就显著。“十一五”期间我国首次启动的重大科学研究计划中,刘育成为全国40位首席科学家之一,承担了纳米研究计划项目——“具有重要应用背景的纳米超分子组装体的构筑与功能研究”,目前,该课题已经结题并取得了重要创新成果。不久前,他还因“环糊精的分子识别与组装”项目获得国家自然科学二等奖。

《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006-2020年)》确立了“艾滋病和病毒性肝炎等重大传染病防治”等16个科技重大专项,国家杰出青年基金获得者、教育部“长江学者奖励计划”特聘教授、南开大学教授王磊领衔承担了两个相关项目,一项为呼吸道感染和感染性腹泻病原体诊断和组合检测技术,另一项为传染病病原细菌特异分子标识筛选技术平台和高通量筛查及快速鉴定技术平台,研究均已取得重要成果。

编辑：冀宁



相关新闻：

南开大学刘育：科研人生 不赶时髦

南开大学两项目入选国家重大科学研究计划

专题推荐



规划新校区 建设新南开
规划中的新校区位于天津海河教育园区内,规划用地2.5平方公里,距八里台校区约23公里。



走进南开大学新校区
津南新校区是南开办学的拓展与延伸,与八里台校区的发展一脉相承……

新闻热点

- 渤海早报:南大新校区将恢复老南开代表性建筑
- 肖怀远受聘为南开大学兼职教授
- 校领导出席“清华大学百年校庆座谈会”
- 南开教授出任《现代经济学大典》副主编
- 【历史上的今天】中国著名教育家张伯苓逝世
- 校领导到经济学院调研
- 校领导看望湖南校友代表
- 经济学院寒假社会实践团主题交流活动在湘举行
- 滨海学院准备就绪迎接新学期
- 南开学子假期寻访伟人故里接受红色教育

高校链接： 北京大学 | 清华大学 | 人民大学 | 复旦大学 | 同济大学 | 北师大 | 西安交大 | 浙江大学 | 上海交大 | 华中科大 | 中山大学

天津大学 | 武汉大学 | 厦门大学 | 山东大学 | 四川大学 | 哈工大 | 南京大学 | 香港大学 | 香港中文大学 | 香港科技大学

媒体链接： 人民网 | 新华网 | 光明网 | 中青在线 | 北方网 | 央视网 | 中广网 | 凤凰网 | 天津网 | 中国社科杂志社 | 科学网 | 中国网 | 教育信息网